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самостійно і творчо її застосовувати при вирішенні практичних завдань та 

приймати виважені рішення в житті. 
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МІЖДИСЦИПЛІНАРНА ІНТЕГРАЦІЯ 

ПРИ ВИВЧЕННІ ФУНДАМЕНТАЛЬНИХ ДИСЦИПЛІН 

 

Зростання науково-технічного потенціалу суспільства, розширення 

теоретичної бази, накопичення емпіричного матеріалу об’єктивно приводять 

до диференціації наукового знання, появи все нових і нових наукових 

дисциплін. Проте сучасний етап розвитку науки характеризується 

взаємопроникненням наук одна в одну, водночас швидкими темпами зростає 

потреба в інтеграції наукового знання. Жодна навчальна дисципліна сама по 

собі, у відриві від інших наук, не спроможна сформувати професійну 

компетентність майбутнього лікаря.  

Лише інтегрований підхід може виконати основні функції процесу 

навчання і забезпечити формування цілісної системи знань, умінь, навичок, 

професійно значущих якостей, які необхідні фахівцю для виконання 

функціональних обов’язків і формування його наукового світогляду. Глибші 

знання формуються тоді, коли кожний новий елемент знань закріплюється 

більшою кількістю зв’язків. 

Інтеграція навчального процесу у вищих медичних закладах передбачає 

його побудову за принципом логічних узагальнень послідовності програмних 

дисциплін і «комплексування» навчання. Викладання повинно проводиться 

так, щоб знання однієї дисципліни були фундаментом для вивчення іншої з 

метою формування єдностей між окремими елементами шляхом виявлення 

спільних рис між ними. 

Міждисциплінарна інтеграція двох фундаментальних дисциплін таких 

як «Гістологія, цитологія та ембріологія» з «Анатомію людини» є необхідною 

складовою підготовки майбутнього медика. Оскільки застосування таких 

міждисциплінарних технологій підготовки лікаря дозволяє підняти його на 

якісно новий рівень клінічного мислення, здатного комплексно вирішувати 

завдання медичної практики на основі широкого інтегрування даних 

різноманітних дисциплін.  
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Гістологія – одна з основних теоретичних дисциплін, що вивчаються на 

перших курсах медичних вузів, вивчення якої дає базові, фундаментальні 

знання, які вкрай необхідні для розуміння не тільки теоретичних, а й 

клінічних дисциплін. Знання структури клітин, тканин і органів в нормі є 

необхідною умовою розуміння механізмів їх адаптації при дії різноманітних 

біологічних, фізичних, хімічних та інших факторів. Предметом її вивчення є 

мікроскопічна та ультрамікроскопічна будова клітин, тканин і органів 

людського організму. 

В свою чергу анатомія людини вивчає форму, будову, походження та 

розвиток органів, систем і організму людини в цілому. Предметом її вивчення 

є адаптована до потреб медицини класична модель університетського курсу, 

який передбачає набуття кожним студентом знань у світі природничо-

наукових уявлень про будову і функції організму людини в цілому, вміння 

використовувати набуті знання при подальшому вивченні інших 

фундаментальних наук медицини та у практичній діяльності лікаря. 

Прикладом може слугувати вивчення студентами другого курсу ОПП 

«Медицина» та «Педіатрія» мікроскопічної будови органів центральної 

нервової системи на кафедрі гістології, цитології та ембріології, отримані 

знання зараз студенти засвоюють на підгрунтті знань макроскопічної 

(анатомічної) будови та локалізації органів центральної нервової системи в 

організмі людини. Така інтеграція гістології та анатомії сприяє формуванню 

у студентів уявлення про структурно-функціональні основи життєдіяльності 

організму. Засвоєння клінічних дисциплін неможливе без знання анатомії та 

гістології людського організму, неможливо зрозуміти патоґенез захворювань 

та методи їх лікування.  

Тому одним з методів професійної підготовки висококваліфікованих 

спеціалістів є формування у студентів-медиків уявлення про нормальну 

будову тканин і анатомічних структур організму людини, як на 

мікроскопічному так і на макроскопічному рівнях, а також закладається 

вміння визначати шляхи трансформування в умовах патологічного процесу. 

Міжпредметні зв’язки сприяють швидшому засвоєнню, поглибленню, 

систематизації та закріпленню знань, створюються інтегровані програми, що 

дозволяють органічно комбінувати різні дисципліни та сприяють всебічному 

розвитку студентів-медиків. 

Таким чином, лише міждисциплінарний інтегрований підхід гістології, 

цитології та ембріології з анатомією людини може забезпечити формування 

цілісної системи знань, умінь, практичних навичок, професійно значущих 

якостей студентам-медикам, які необхідні їм для успішного виконання своїх 

функціональних обов’язків і формування їх наукового світогляду. 


